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Óriási lelkesedés Londonban a kamatláb 
egy százalékos leszállítására

London, március 10. (Reuter.) Az 
Angol Bank mai ülésén a kamatlábat 
5%-ról 4%-ra szállította le.

London, március 10. A Bank of 
England kamatlábának 5%-ról 4%-ra 
való leszállítása, bár a múlt hétre vár­
ták, nagy lelkesedést keltett. Az uj ka-
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matláb kihirdetése alkalmával a bank 
épülete előtt összegyűlt közönség nagy 
éljenzésben tört' ki. Azt hiszik, hogy a 
kamatláblesz állítás a pénz és hitel ol­
csóbbodása révén nagyban fel'lend'ü a 
gazdasági életet. Az aranybeváitlsi láz 
még tovább tart.
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A gangstereket is fenyegetik, hogy 
ne nyomozzák Lindbergh gyermekét

London, március 10. S p i t a 1 e 
oewyorki bandavezért, aki a Lindber- 
ghék kisfiát keresi, ismeretlenek meg­
fenyegették, hogy

amennyiben nem hagyja abba a 
kutatást, ez ö két gyermekét ra­

bolják el.

London, március 10. Megbízható 
forrásból származó értesülések szerint

a Lindbergh-csecsemő elrablói 
értesítették Lindberghet, hogy 
még nem érzik biztonságosnak a 

vele való tárgyalást.

Egy újabb levélben kijelentik, hogy ha 
majd elérkezik az ideje, tudatni fogják, 
hogy miképpen léphet velük L:^dbergh 
érintkezésbe.

A LINDBERGH-JA VASLAT. 
Washington, március 10. A kon­

gresszus képviselőháza javaslatot fo­
gadott el, amely szerint a szövetségi 
biint'etőtörvénykönyvbe a jövőben be­
iktatandó lesz olyan rendelkezés, amely 
8 postán küldött levél utján elkövetett 
fenyegetést vagy zsarolást 20 évi (egy­
házzal és 5000 dollár pénzbüntetéssel 
sújtja.

A javaslat elsősorban 
a zsarolók és gyermekrablók el­

len irányul
& a Lindbergh-eset első következmé­
nyének tekinthető. Számos demokrata

képviselő erőteljes és kíméletlen kam­
pány megindítását sürgeti a banditák 
ellen, akiknek száma a legutóbbi né­
hány évben rendkívüli mértékben elsza­
porodott. Az a tény — igy indokolják 
meg javaslatukat a képviselők —, hogy 
Lindbergh ezredes gyermeke vissza­
szerzése érdekében kénytelen volt két 
bandita segítségét igénybe venni, bizo­
nyítja azt, hogy

az Egyesült-Ál Iám ok kormánya 
nem képes az állam polgárainak 
biztonságát és gyermekeik védel­

mét garantálni.
Newyork, március 10. A kis 

Lindbergh-gyermek elrablása ügyében 
a legteljesebb bizonytalanság uralkodik.

Lindbergh ezredes tökéletesen el­
zárkózott a nyilvánosság elől, 
semmiféle felvilágosítást nem ad 

és igy senki sem tudja, vájjon meny­
nyiben igaz az az ellenőrizhetetlen hir, 
hogy a gyermek már két napja szülői 
házában van. Állítólag

a gyermekrabló banditák kötöt­
ték ki ezt a titoktartást, hogy 
igy legalább 72 órai időt nyerje­

nek az elrejtőzködésre.
A rendőrség mindennemű nyomozást 
és ellenőrzést megszüntetett, az őrsze­
meket visszavonták és csupán Lind­
bergh magánmegbizettai vannak mun­
kában.

szüntetése tárgyában.

Akkor aztán tárgyalhatnak a japán csa­
patok visszavonásáról és megállapít­
hatják a kiürítés időpontját.

Genf, március 10. A déli órákban ma 
újból összeült a népszövetségi közgyű­
lés vezetőségének szövegező bizott­
sága, hogy a kinai-japán konfliktus 
ügyében előkészítse a plénum határo­
zatait. Beavatott körök azt tartják, 
hogy a tárgyalások elhúzódnak a jövő 
hétig. A japán delegáció, hir szerint, 
kijelentette, hogy

nincs abban a helyzetben, hogy 
minden további nélkül hozzájá­
ruljon az előkészítés alatt álló 
határozati javaslatokhoz s ezért 
előbb ki kell kérnie a tokiói 

kormány hozzájárulását.

Genf, március 10. A Népszövetség 
közgyűlésének elnöksége befejezte a 
japán-kínai konfliktusra vonatkozó ha­
tározatok előkészítését. Az egyik ha­
tározati javaslat a kjvetkezőképen 
szól:

19 tagból álló bizottságot küldenek 
ki, amely tovább dolgozik a kinai-japán 
konfliktus rendezésén.

Páris, március 10. Sirokawa tábor­
nok, a japán haderők főparancsnoka a 
Petit Párisién sanghai tudósítója előtt 
a következőket mondotta:

— A front minden vonalán teljes 
csend van, a háborúnak vége van.

A japán csapatoknak nincs szán­
dékukban hadműveleteket kez­

deni.

A szó e pillanatban a diplomatáké. A 
magam részéről szigorúan engedelmes­
kedni fogok kormányomnak.

Az újságírónak arra a megjegyzésé­
re, hogy Csai-King-Kai tábornok had­
serege újabb csapatmegerősitéseket ka­
pott, a japán főparancsnok kijelentette, 
hogy a megfigyelő repülőgépek ponto­
sabb tájékoztatással látják el őt, mint 
azok a kínai újságok, amelyeknek érte­
sülései a nagyközönségnek szólnak. A 
tábornok végül kijelentette,

valószínűtlennek tartja, hogy a 
kínaiak újabb offenzivát kezdje­

nek.

Nem lehetetlen azonban, hogy

Kínában rövid időn belül pol­
gárháború tör ki.

Ebben az esetben — mondotta a tá­
bornok — a japánok nem fognak be­
avatkozni Kína belviszályába.

Sanghai, március 10. Kelly angol 
tengernagy szerdán adta át a kínai fő­
parancsnokságnak a feltételeket, ame­
lyek alapján a japánok fegyverszünetet 
hajlandók kötni. Ezek a fegyverszüneti 
feltételek nagyjában azonosak a Nép- 
szövetség március 4-i határozatában 
foglalt kívánalmakká.

Páris, március 10. Az Indopac i f ique 
Iroda úgy értesül, hogy Csang-Csu és 
Piu, a kínai kormány rendkívüli kül­
ügyi bizottságának elnöke, kijelentette, 
hogy a kínai nemzet csak akkor vesz 
részt a kerekasztal-értekezleten, ame­
lyet Sanghajba hivnak össze, ha 

a japánok teljesen s feltétel nél­
kül visszavonják Sanghaiból csa­

pataikat.
Kijelentettek továbbá, hogy a sanghai 
és mandzsuriai kérdéseket a kínai kor­
mány szorosan összefüggő kérdéseknek 
tekinti.

Anglia is szorgalmazza 
a dunai államok szövetségét

Nehézségek a genfi közös értekezlet előtt

Járványtól félnek Sanghaiban 
a sok temetetlen holttest miatt

Paris,
izerint

március 10. Sanghai jelentés

3 nemzetközi koncessziós terü­
leten járvány kitörésétől tarta­
nak, mert a kínai városnegyed­
ben sok holttest hever temetet- 

lentil.
Sanghai, március 10. A japán követ 

*** jegyzéket nyújtott át a kínai ható­

ságoknak. A jegyzék szerint a Nép- 
szövetség tanácsának március 4-i hatá­
rozati javaslata értelmében megkezdik 
a tanácskozásokat. A jegyzék a továb­
biakban utal arra, hogy a kinai-japán 
harcvonalon a helyzet még mindig 
nyugtalanító, ezért

feltétlenül szükséges egyetértés­
re jutni az ellenségeskedés meg-

Budapest, március 10. Hir szerint a 
francia kormány megbízottja Bukarest­
be érkezett és ott tárgyalásokat folyta­
tott a kormánnyal és Maniuval a du­
nai államok konföderációja ügyében.

London, március 10. Az alsóházban 
dr. Salter munkáspárti képviselő meg­
kérdezte a külügyminisztert, vájjon ér­
tesült-e a francia miniszterelnök nyi­
latkozatáról, amely szerint Anglia és 
Olaszország közreműködnek majd a 
dunai államok rekonstrukciójára irá­
nyuló terv körül és hogy pem,'szándék­
szik-e az angol kormátiy nyilatkozni 
ebben az ügyben. Azí..interpellációra 
Eden külügyi államtitkán* ezeket mon­
dotta:

- Néhány héttel ezelőtt az angol

kormány előzetes eszmecserét kezde­
ményezett a nagyhatalmak között a du­
nai államok gazdasági rekonstrukciójá­
nak kérdésében. Lényeges nehézségek 
merültek fel akörül, hogy ez államok 
képviselői egy időben folyó tárgyalá­
sokat tartsanak Gcnfben és ezek a meg­
beszélések nem juthattak még olyan 
pontra, hogy az angol kormány nyilat­
kozhatnék valamely tervről, de a kül­
ügyminiszternek az a szándéka, hogy 
az ügyet a többi érdekelt országgal 
egyetértésben szorgalmazza,

London, március 11. A Times prágai 
levelezője szerint Prágában azt hiszik, 
hogy a francia dunai prcfcrenciális ja­
vaslat nehézségekbe ütközik, mert Né­
met- és Olaszország nem hajlandó

számunkban mozi szelvények
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lyen fontos piacokról lemondani. Vi­
szont Németország kizárása révén a 
dunai államok veszítenék cl legértéke­
sebb piacukat.

I.egjobh megoldásnak Prágában 
az öt dunai állam vámunióját 

tartják,
amely mint egyetlen gazdasági egység 
illeszkedjék bele Európa gazdasági 
szerkezetébe.

A lap vezércikke Európa veszély­
pontjai címmel kiemeli a Tardieu-ja­
vaslat által felidézett élénk diplomá­
ciai tevékenységet. — Többek között 
Wa’.kó magyar külügyminisztert is 
annyira érdekli a terv, hogy Buda­
pestről Kómába, onnan pedig Genfbe 
utazik.

Középeurópa talpraállitása ma a vi­
lág egyik legsürgősebb problémája. A 
„veszélypont” Bécs és Budapest között 
fekszik.

A két állam,
ha megoldást nem találnak gaz­
dasági és pénzügyi bajaira, 
olyan nehéz helyzetbe juthatna, 
amelynek szociális, pénzügyi és 
gazdasági visszahatása egymás­
után megrendítheti a többi ál­

lamot is.
Ezek a veszélyek nem a túlfűtött kép­
zelőtehetség rémképei, hanem a legjó- 
zamabb eszű politikusok és pénzügyi 
szakemberek jóslatai. De azért még 
nem volna késő a veszélyek elhárításá­
hoz hozzálátni, ha a szükséges belső 
és nemzetközi intézkedéseket azonnal 
megtennék. Bármely komoly terv bár­
kitől származzék is, a leggondosabb 
konstruktiv megfontolást érdemli. — 
Életbevágó fontosságú tehát, hogy a 
kilenc érdekelt állam:

Franciaország, Anglia, Olaszország, 
Németország, Ausztria, Magyarország 
és a kisántánt mielőbt) döntsenek Géni­
ben arról, hogy a francia terv jelenlegi 
alakjában keresztülvihető-e és ha nem, 
hogy kellőképen módosítható-e, vagy 
egyéb rekonstrukciós javaslat több ki­
látással kecsegtet-e.

Tardieu tervének általános elfo­
gadása bizonyára több akadályba 
ütköznék. Olaszország politikai 
és gazdasági kifogásokat emel.

A német kormány magatartása, mely 
a legnagyobb fontossággal bir, még 
nem ismeretes. Az sem tűnik ki, hogy 
Németország beletartozhatnék-e az uj 
alakulatba. Ha a terv egyszersminden- 
korra megakadályozná Ausztriát a Né­
metországgal való szorosabb gazdasági 
összeköttetésben, ez már magábanvéve 
is elfogadhatatlanná tenné a koncepciót 
bármely osztrák kormány részére. An­
gol szempontból a preferenciái is rend­
szer ellenkezik az Anglia által élvezett 
legtöbb kedvezményezettség! joggal és 
a domíniumok képviselői természetesen 
bizalmatlanok minden olyan javaslattal 
szemben, amely kizárná termékeiket 
Európából. Egyéb nehézségek is kivi- 
hetetlermé tehetik a francia tervet, de 
ez esetben más megoldást kell találni. 
Meglehet, hogy túlságosan ambiciózus 
az olyan terv, mely egyszerre mind az 
öt államot akarja felölelni, mert 

éles politikai, faji és történelmi 
ellentétek állanak fenn az öt ál­

lam között
é a területi változások lehetetlenné te­
szik a régi osztrák-magyar egység gaz­
dasági rekonstrukcióját. Talán célsze­
rűbb volna szerényebb keretek között
kezdeni-

Nem lehet például kifogás a két 
legsúlyosabban' szenvedő dunai 
állam: Magyarország és Ausztria 

közti vámunió ellen. 
Gazdasági egyesülésük magábanvéve 
talán még nem sok javulást hozna, de 
ez kezdet volna csak, amely bátorítást 
adna a kereskedelmi érintkezésnek 
olyan vidékén, ahol arra a legnagyobb 
szükség van.

A Morning Post párisi levelezője azt 
hiszi, hogy rövidesín összehívják az 
érintett öt dunai állam konferenciáját. 
A levelező ugyancsak hangoztatja, hogy

Budapest, március 10. Zsitvay igaz­
ságügyminiszter már hivatalba lépése 
óta behatóan foglalkozik az ügyvédi 
kérdésekkel. Ismerve az ügyvédség ne­
héz helyzetét, oly intézményes szabá­
lyozásra törekszik, amely egyrészt nö­
velné az ügyvédek megélhetési lehető­
ségét, másrészt arányosabban osztaná 
meg az ügyvédek között a kereseti le­
hetőségeket és ezeknek a fontos érde-

Csütörtökre virradóra Szabó Imre 
Hortobágy ut 10. szám alatt lakó asz­
talosmester arra riadt fel álmából, 
hogy a háza padlásán járkál valaki. — 
Felöltözött és elrohant a közelben 
posztoló rendőrhöz, akivel közölte, 
hogy a házában betörő járkál és a pad­
láson bujt meg. A rendőrrel együtt 
futva mentek a házhoz, felsiettek a 
padlásra, amelynek ajtajában letörve 
találták a Lakatot. A padlásra érve a 
rendőr felszólította a betörőt, hogy 
adja meg magát és jöjjön elő rejtek­
helyéről. A felhívásra nem kaptak vá­
laszt, mire óvatosan kezdték felku­
tatni a padlást, hogy rátaláljanak a be­
törőre. A feljárótól nem messze meg­
találták az összekötözött csomagokat, 
amelyeket a betörő akart elvinni. A 
csomagokban azok a ruhanemüek vol­
tak, amelyeket Szabóék száradni terí­
tettek fel nagymosás után. Néhány- 
percnyi keresés után a padlás egyik 
sötét zugában megtalálták a betörőt is, 
aki mozdulatlanul hevert a deszkákon 
és nyakából széles sugárban ömlött a 
vér. Kezében ott szorongatott egy 
hosszú pengéjű bicskát. A rendőr az

A bridge-verseny
Az Újságíró Club által rendezett 

bridge verseny iránt a második napon 
is igen nagy volt az érdeklődés. Nem­
csak a versenyzők drukkoltak igen

nincs szó vámunióról. Páris és London 
belátja, hogy folytonos Kölcsönök 
nyújtásával legfeljebb csak elhalaszt­
ják a már tulajdonképen fizetésképte­
len államok összeomlását, anélkül, 
hogy segítenének a bajok okain.

A legsürgősebb feladat az egész 
Dunavölgy gazdasági struktúrá­

jának újjáépítése volna.

Csak ennek a reorganizációnak keresz­
tülvitele után hajlandó Franciaország 
uj hiteleket nyújtani. Ebben a tekin­
tetben London teljesen egyetért vele.

Íreknek megvalósítása céljából meg­
előzné az ügyvédi pályán levők létszá­
mának további korlátlan szaporodását. 
Ezeknek a döntő fontosságú kérdések­
nek tanulmányozásával az igazságügy­
miniszter megbízta dr. Désy Géza ügy­
védet, képviselőt, hogy e kérdés minden 
részletéről felelős véleményes javasla­
tot készítsen.

asztalosmester segítségével levitte a 
padlásról a vérző betörőt, értesítették 
a mentőket, akik elsősegélyben része­
sítették és kiszállították a kórházba. 
Állapota súlyos, mert az éles bicska 
eret sebzett meg a nyakán.

A rendőrség által megindított nyo­
mozás során kihallgatták a betörőt, 
aki elmondta, hogy Szász Gyulának 
hívják, szamosszegi születésű cseléd. 
Napok óta kóborol Debrecenben, hogy 
munkát keressen, de sehol nem alkal­
mazták. Nem volt kenyere, szállása és 
végső nyomorúságában szánta rá ma­
gát arra, hogy lopni fog, csakhogy ke­
nyérre valót tudjon szerezni. Szabó 
Imre padlására ezért tört be, össze­
csomagolta a ruhákat, de nagyon meg­
bánta tettét, félt a következményektől 
s elkeseredésében elhatározta, hogy 
végez magával. Elbújt a padlás zugá­
ban és késével nagy sebet ejtett a 
nyakán. Az volt a szándéka, hogy el­
vérzik s a ruhák gazdája csak holttes­
tét fogja majd megtalálni. A szeren­
csétlen munkanélkülit súlyos sebével a 
kórházban ápolják es felgyógyulása 
után bíróság elé állítják a betörésért.

részeredményei
erősen, hanem a nagyszámú gibicek 
csoportja is s mindenki az ő favorit- 
jáért szorított. A verseny első része, a 
selejtező, tegnap este fél tíz órakor

Az uji-igiro duóban folyó btidgeverseny egyik csoportja.

Javaslat készül az ügyvédek létszáma kor­
látlan gyarapodásának megakadályozására
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Öngyilkosságot kísérelt meg a betörő 
a lopott holmik mellett

--- -
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'-éget ért s a két csoportból két-két 
pár került be a döntőbe, akik körmér 
kozést vívnak a helyezésért. Az eisá 
csoportból bekerültek a Fürst Mátyás 
dr. Jakobovits József, dr. Hajnal De- 
zső, Ungár Pál csapat 7 és fél ponttal 
s Turánszky István, Péchy Rudolf, Bu. 
daházy László, Juricskay Pál gazda, 
sági akadémiai hallgatók csapata 6 
ponttal, dr. Hajnal Irén csapata szintén 
hat pontot szerzett, de a pontarány 
rosszabb, mint a Turánszky csapata. - 
A második csoportban az első helyen 
áll a dr. Kreiker Aladár, dr. Benedek 
Lajos, dr. Zemplény Vilmos, dr. Paul 
Benő csapata tiz ponttal, a második 
Geszti Móka, Lobstein Béla, Hegedűs 
Andor, dr. Fehér János csapata 9 pont- 
tál.

A döntőbe bekerült csapatok körmér. 
kőzése fél tizenegy órakor megkezdő- 
dött.

Az előző döntő mérkőzések befeje­
zése után egy órás szünet következett 
Szünet után fél tiz órakor azután meg­
kezdődött a fent felsorolt csapatok 
közt a döntő mérkőzés. A nagydöntő­
be belekerült csapatok három fordulót 
játszanak 16—16 kiosztással. Az első 
fordulót csütörtökön este le is ját­
szották. Tekintettel arra, hogy a ver­
seny nagyon későn ért véget, annak 
eredményét szombat reggeli számunk­
ban közöljük. A mérkőzést péntek este 
7 órakor folytatják és pénteken éjsza­
ka dől el, hogy melyik csapat lesz a 
debreceni bridge-bajnokcsapat • igy 
kik kerülnek föl husvétkor a budapesti 
bajnoki versenyekre.

A bridge versenyt pénteken nem ai 
Arany Bika kistermében folytatják, ha­
nem a Bikának a Bocskay-terem mellett 
levő olvasótermében.
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A KÜLFÖLDI FIZETÉSEKRŐL 
UJ RENDELET JELENT MEG

Budapest, március 10. A külföldi hi­
telezőkkel szemben fennálló tartozá­
sokról tavaly kibocsátott rendelet mó­
dosításáról és kiegészítéséről szóló uj 
kormányrendelet, amelyet a 33-as bi­
zottság és a minisztertanács legutóbb 
tárgyalt, a Budapesti Közlöny pénteki 
számában jelenik meg.

Briand jól szolgálta hazáját
Páris, március 10. A szenátus ma 

261 szavazattal egy szavazat eKenébeS 
törvényjavaslatot fogadott cl, amely 
kimondja, hogy Briand „jól szolgált! 
hazáját”. A javaslatot a radíkál»« 
párti szenátorok nyújtották be.

Páris, március 10. A szenátus mi 
ülésén az elnök felolvasta azokat I 
rés zvét-táviratokat, amelyeket Brian 
elhunyta alkalmából a külállamok ^ 
sőházai, többek között a magyar !clso> 

ház részéről küldöttek.
Budapest, március 10. A kor* 

mányzó Briand halála alkalmából * 
francia köztársaság elnök&tez meleg* 
hangú részvéttáviratot intézett, amely 
re Doumer elnök a következőképp« 
válaszolt:

„Főméltóságod részvétnyiNánitá* 
mélyen meghatott és megindulva mon­
dok érte fcöezönetefc Donn»«r*”-



1932 március 11.
debreceni FÜGGETLEN U.ISACi

11 MILLIÓVAL CSÖKKENT
A bankjegyforgalom.

Budapest, március lo. A Magyar 
Nemzeti Bank jegyforgalma a már­
cius 7-iki kimutatás szerint a február 
29-iki forgalommal szemben V > mil. 
Ii6 pengővel csökkent. E csökkenést az 
állami girószámlákra történt befizeté­
sek és a váltótárcaállomány 'áása 
idézte elő. Az állami girószámlákra 1.8 
millió pengő folyt be, ellenben egyéb 
girószámlákról 6.6 millió pengő folyó­
sítása történt, úgy hogy v'-^rr^meny­
ben a girókövetelések állománya 4.7 
millió pengőre apadt. A váltóesedékes­
ségek összege a váltóbenyujtások ösz- 
szegét 10.3 millió pengővel haladta 
meg. Az érckészlet állománya változat­
lan. Az egyéb tartozások 5.9 millió 
pengővel gyarapodtak.

Debrecenben egy hentes­
segéd találta meg 

a Meteorológiai Intézet 
léggömbjét

A fővárosi Meteorológiai Intézet 
sgy kétméteres léggömböt engedett fel 
:sütörtökre virradóra a főváros hatá­
rban. A léggömbön műszerek vannak 

felszerelve, amelyek automatikusan 
tülönbözö méréseket végeznek a ma­
gasságban. A Meteorológiai Intézet 
léggömbjét a heves szél Debrecen 
felé sodorta és csütörtökön reggel 
jyolc órakor a vágóhíd közelében egy 
fára ereszkedett le. Pávay Lajos hen- 
:essegéd találta meg a léggömböt és 
sevitte a rendőrség központi ügyele­
tére. A Meteorológiai Intézetnek pedig 
sürgönyt küldött, amelyben jelezte, 
nogy megtalálta a léggömböt és sértet­
lenül, műszereivel együtt beadta 
rendőrségnek. Pávay a Meteorológiai 
Intézettől 20 pengő jutalmat kap 
léggömb beszolgáltatásáért.

Változások a legtöbb adót 
iizetők törvényhatósági bi­
zottsági tagok névjegyzé­

kében
A törvény értelmében a legtöbb adót 

fizető törvényhatósági bizottsági ta­
gok névjegyzékét minden évben felül­
vizsgálat alá kell venni abból a célból, 
b-ogy megállapittassék, hogy a leg­
több adót fizető törvényhatósági bi­
zottsági tagok vagyoni képesítésében 
nem állott-e be olyan változás, amely 
1 tagsági jog megszüntetését vonja 
maga után. A törvény szerint ugyanis 
* legtöbb adót fizető törvényhatósági 
bizottsági tagnak legalább annyi adó­
jának kell lennie, amennyi a választói 
névjegyzékben utolsó helyen szereplő 
adózó adója. Ha ezt a mértéket vala­
melyik bizottsági tag adója el nem éri, 
a névjegyzékből kihagyandó.

Debrecen város törvényhatóságának 
igazoló választmánya dr. báró Vay 
László főispán elnöklete alatt csü­
törtökön tartotta meg ülését, amelyen 
1 fent ismertetett szempontból a név­
jegyzéket vizsgálat alá vette és ez al­
kalommal három rendes és egy pótta­
got törölt a névjegyzékből adóalap 
csökkenése címén. így az I. csoport­
ból Veréb Lajost, a II. csoportból 
Széf/ Gézát, a III. csoportból Barna 
Mihályt. A póttagok sorából Honig 
Emilt. A határozat nem jogerős, mert 
az ellen jogorvoslatnak van helye.

Az igazoló választmány a határozat­
ul értesíti a polgármestert, íki a sör­
ödben következő viriliseket hívja be 
^ határozat jogerőre emelkedése után.

n A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG-
r-ETLEN újság.
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A Margit-fürdő részvénytársaság igazgatósága 
értesíti Debrecen város gyógyulást kereső közönségét, 
hogy

úgy a női, mint aférfi-
íreceni

hőforrás vizét bevezette.
Tekintettel arra, hogy a Margit-fürdő külön 

női és férfi-osztályával egyedül, — pompás, modern 
(elszerelésével pedig páratlanul áll Debrecenben, a 
gyógyulást kereső közönségnek a legrosszabb időben 
sem kell a meghűléstől félnie, mert a különböző pihe­
nőkben és meleg helyiségekben gondos felügyelet mel­
lett, távozás előtt módjában áll magát teljesen lehűtenie.

Ennek a pompás hatású hőforrás­
nak a vize úgy külön a nők, mint külön 
a férfiak által egész nap csak a Margit- 
fürdőben használható.

A hőforrás vize teljesen tisztán, idegen 
viz hozzáadása nélkül, orvosi felügyelet alatt 
38—40 C° fokra lehűtött állapotban, állandóan 
frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.

Uj személy vonatok
A magyar királyi államvasutak deb­

receni üzletvezetősége közli, hogy ez 
évi március hó 15-től kezdődőleg az 
alábbi személyszállító vonatokat he­
lyezték ismét forgalomba: Debrecen— 
Püspökladány között: 1719, Debrecen 
—Derecske között: 5742, 5747, Derecs­
ke—Konyár között: 5724, 5725.

Az 1719 Debrecenből 0 óra 10 perc­
kor indul és Püspökladányba 1 óra 20 
perckor érkezik, ahol csatlakozást kap 
az 509. sz. gyorsvonathoz.

Az 5742 Debrecenből 10 óra 40-kor 
indul és Derecskére 11 óra 11 perckor 
érkezik.

Az 5747 Derecskéről 11 óra 24-kor 
indul és Debrecenbe 11 óra 52 perc­
kor érkezik.

Az 5724 Derecskéről 12 óra 47 perc­
kor indul és Konyárra 13 óra 01 perc­
kor érkezik. Az 5725 Konyáiról 13 óra 
42 perckor indul és Derecskére 13 óra 
56 perckor érkezik. Debrecen—Derecs­
ke között úgy az 5725, mint az 5725 
menetrendje változatlan.

Óriási érdeklődés mutatko­
zik a vasárnapi irodalmi 

délután iránt
Tegnap kezdték árusítani a műsoro­

kat, amelyek H. Farkas Ilona és Farkas 
Lajos Déri-muzeumban tartandó elő­
adására belépőjegyül szolgálnak és 
máris nagy számban váltották meg 
azok az érdeklődők, akik helyüket biz­
tosítani akarják.

H- Farkas Ilona első nyilvános sze­
replése az idény kimagasló eseménye. 
A Magántisztviselők Szövetsége kéré­
sére történik meg az írónő személyes 
bemutatkozása, amelyet mindazok, akik 
„Asszonyoknak” rovatunkban megje­
lent cikkeit olvassák, már régen rekla­
máltak.

Farkas Lajos nyilvános szereplésével 
legutóbb oly nagy érdeklődést keltett, 
hogy szintén ezirányu kéréseknek tesz 
eleget, amikor személyesen fog beszél­
ni mindarról, ami ma a közönséget ér­
dekli.

Helybiztosításul szolgáló műsor a 
Hegedűs és Sándor r. t. könyvkeres­
kedésében, valamint a magántisztvise­
lőknél (Ferenc József ut 30.) kapha­
tók.

Milliókat érő havai királyi 
palástot loplak cl

Berlin, márc. 10. A drezdai rend­
őrség letartóztatta Pfleghaar Artur 
25 éves egyetemi hallgatót, akit azzal 
gyanúsítanak, hogy ő lopta el a göttin- 
gai egyetem néprajzi intézetének gyűj­
teményéből a sok milliót érő havai ki­
rályi palástot. Eleinte azt hitték, hogy 
havai benszülöttek fanatizmusból lop­
ták el az értékes ritkaságot, később a 
gyanú az egyetemi hallgatóra irányult, 
annál is inkább, mert Pfleghaar nyom­
talanul eltűnt Göttingából és Drezdá­
ban fogták el. A fiatalember a legha­
tározottabban tagadja a lopást és azt 
adta elő a rendőrségen, hogy Göttin- 
gát azért hagyta ott nűnden bejelen­
tés nélkül, mert meg kellett szöknie 
hitelezői elől.

Az egyetemi hallgató bőröndjében 
nem találták meg a nagy kincset. A 
nyomozás más irányban is folyik s va­
lamennyi határállomást értesítették a 
lopásról, mert az a feltevés, hogy a ki­
rályi palástot külföldre akarják ki­
csempészni.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.



DEBRECENI PÜOOB1CEN
ISMÉT REPÜL PICCARD.

Augiebnrg, márritw 10. A Neu 
r Zeitung mai »zárna ^zt Ír­

ja, bogy Piccard professzor újabb 
•rtratoezfór-arcpóilésre Mezül A nepfl- 
Wabeo azonban Kippfer adjunktusa 
személyesen nem szándékszik részt-

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi híva 

tálnál e hó 10-én a következő bejelen­
tések történtek:

Születések: Hodosi Antal földmun­
kás, fia: Antal. Horváth János gyep­
mestersegéd, leány: Julia. Sándor Mi­
hály honvéd tizedes, fin: Mihály. Fe 
lezsár Ferenc fényezősegéd, leány: Er­
zsébet. Csorvási Lajos béres, leány: 
Julia. Kiss Sándor kovácssegéd, fiú: 
Gábor. Vida Lajos földmunkás, fiú: 
Lajos. Egerházi Gábor gondnok, fiú: 
Gábor. Fehér Imre MÁV altiszt, fiú: 
Imre. Papp József földmunkás, leány: 
Irén. Bölkény János béres, fiú: János. 
Nagy Sándor kocsis, leány: Zsuzsámra. 
Békési Sándor földmunkás, leány: Mar­
git. Takács Mihály fuvaros, fiú: Lász­
ló. Szilágyi József földmunkás, fiú: 
Imre. Mester András tehenész, fiú: 
András. Jóga József fuvaros, leány: 
Katalin. Rózsa István földmunkás, 
leány: Julia. Füvesi László borbély- 
mester, íiu: József. Frank Jenő pincér, 
leány: Éva. Vitéz Fodor István gaz­
dálkodó, fiú: László. Vas Mihály föld­
munkás, fiú: Sándor Kiss Barna sze­
relősegéd, fiú: Barna. — Bogyis Pál 
MÁV fütő. leány: Adél. 5 törvénytelen 
újszülött.

Eljegyzések: Nagy János—Nagy Er­
zsébet. Fodor János—Molnár Mária. — 
Sivadó Mihály—Device Julia.

Házasság: Horovicz Emil—Mandel 
Aliz.

Halálozások: Jánki Lajosné Papp 
Sára ref. 70 éves, Hatvan u. 6. Oláh 
István ref. 45 éves, Lehel u. 40. Szé­
kelyhídi Mihály ref. 69 éves, Szerem- 
Ici u. 22. Lakatos Juliánná ref. 34 éves, 
Salétrom u. 1. Kónya Mihály ref. 68 
éves, Kerekes G. u. 42. Fazekas Imré- 
né Laki Róza római katholikus, 60 
éves, Lorántffy u. 42. Papp Miklósné 
Dómján Erzsébet ref. 23 éves, Oláh 
K. u. 14. Hermann Dezső izr. 39 éves, 
Hajdúböszörmény. Jánosy István ref. 
20 éves, Szerencs. Özv. Demjén Lajos­
né ref. 60 éves, Nyíl u. 85. Szondi Jó­
zsef ref. 64 éves, Haláp 162. Branko- 
vics Julia római katholikus, 13 éves, 
Pesti u. 4. Székely László római kath.
6 hónapos, Pesti n. 4. Molnár János 
ref. 62 éves, Hajdusámson. Harsányi 
Béla ref. 8 hónapos, Magoss György 
tér 23. Demjén András ref. 25 éves, 
Szoboszlói ut 18. Baráth Imréné Kiss 
Erzsébet ref. 47 éves, Gáva. Kollár 
Józsefné Sófalussy Róza ref. 58 éves, 
Teleki u. 76. Nagy Imréné Dajka Má­
ria ref. 28 éves, Haláp állomás. Soltész 
Józsefné Mónus Etelka ref. 55 éves, 
Nyil n. 88.

Tavaszi és nyári *

érkeztek.

Hegedűs és Sándor
R. T.

könyvkereskedése
Ferenc József ul 34.

Tekintettel az óriási érdeklődésre 
ma, pénteken visszavonhatatlanul utoljára adjak 
a* W~ig**fyKÍ ■■ Ka 3%

félára kedvezményes nap köretéből a
„TRADER HORN“-t,

az évad legnagyobb filmcsodáját.

„Debreceni Független Újság”

Féláru-jegy
váltására jogosít.

Egy személy részére
a VÍGSZÍNHÁZ március 11-ilti 

bármely előadására. 
Előadások 5—7—9 őrekor.

„Debreceni Független Újság”

Féláru-jegy
váltására jegosit.

Egy személy részére
a VÍGSZÍNHÁZ március 11-iki 

bármely előadására. 
Előadások 5—7—9 órakor.

Dféhr ügyében kihallgatta az ügyészség 
Vass miniszter édesanyját, Krausz Simont

és Hanlcó Elemért
Budapest, március 10. Az ügyész­

ségen napok óta folynak a kihallgatások 
a népjóléti minisztérium, illetve Dréhr 
Imre ügyében. Azt a -engeteg okiratot 
és aktát, amelyet ebben az ügyben az' 
ügyészségre szállítottak, már szétosz­
tották a referens ügyészek között.

A tanúkihallgatások során elsőnek 
H an k ó Elemér dr. miniszteri tanácsos, 
a népjóléti minisztérium fegyelmi ítélet­
tel sújtott elnöki osztály-vezietője ka­
pott idézést.

H&nlcót közel négy napon keresz­
tül hallgatták ki

és hosszú jegyzőkönyvek készültek ki­
hallgatásáról. Hir szerint tanúképpen

kihallgattak néhai Vass József 
népjóléti miniszter édesanyját is.

Ma délelőtt Krausz Simon tűnt fel 
az ügyészség folyosóján.

Krausz Simont ugyancsak a 
Dréhr-ügyben idézték be tanúki­

hallgatásra

s hosszabb ideig tartott az ő kihallga­
tása is, amely állítólag a bicskei kastély 
ügyét is érintette.

A „Ferencváros“ FC volt igazgató­
jának okírathamisitási ügyében 

megkezdték a főtárgyalást
Szigeti Imre pecsétnélküli csekkjei az O. T. T. adók befizetéséről.

Budapest, március 10. Az Orszá­
gos Testnevelési Tanács 1929 áprilisá­
ban arról értesítette a Ferencvárosi 
Futball Clubot, hogy ha nem fizeti be 
az esedékes járulékokat, megvonja a já­
tékengedélyt. A klub elnöke, Szigeti 
Imre igazgató-menedzserhez fordult fel­
világosításért, aki három csekkszelvényt 
mutatott fel és ezzel igazolta, hogy a 
tételeket befizette. A vizsgálat adatai 
azonban — a vád szierint — ennek ellen­
kezőjét bizonyították, mire háromrend­
beli közokirathamisitás büntette miatt 
indult meg az eljárás Szigeti ellen, akit

ma vont felelősségre a bimtetőtörvény- 
szék Lengyel-tanácsa.

A vád szerint

Szigeti meghamisította azokat a 
szelvényeket, amelyekkel a befi­

zetést akarta igazolni.

A volt klubigazgató azzal védekezett, 
hogy nem követett el semmiféle bűn­
cselekményt.

Amikor szóbakerültck az állítólag be 
nem fizetett tételek, az asztalfiókjában 
megtalálta a csekkek szelvényeit és azo­
kat meg is mutatta Springer Ferencnek,

Az Újságíró Clubban most folyó bridgeverseny egyik csoportja s az érdeklődők.

>*L

abc

utasok részére.
A, H. Iklwt, jön, tóuij 

meg a dunaparti elsőrangú í

BRISTOL!
szállodában.

Bi meri olctó áron nyuj, mi„ 
dent:
szép szobát, kitűnő ellátást 
és szórakozást, hisz úgy a 
délutáni teánál, mint az esti 
vacsoránál tánc van.

C: Mindezt (szobát teljes kitűnő 
ellátással) — a szoba fekve- 
sétől függőleg — már napi 
12.— pengőért kaphatja.

az FTC ügyvezető alelnökinek és Zsar- 
nóczay Jánosnak, az MLSz akkori ügy­
vezető elnökének is. Zsarnóczay figyel- 
meztette arra, hogy a csekken nincsen 
pecsét, csak aláirás, mire a postahiva­
talban megkérdezte, hogy előfordult-e 
már hasonló eset és azt a választ kapta, 
hogy nem. Ezekután elment az Orszá­
gos Testnevelési Tanácshoz és bejelen­
tette, hogy bár nem tudja, miképen tör­
ténhetett a dolog, miután felelős a klub 
anyagi ügyeiért, hajlandó az összeget 
pótlólag befizetni. Tizenegyezer, továb­
bá 5400 és 2000 pengős tételekről volt 
szó, amit az OTT javára kellett befi­
zetni a főváros pénzügyi ügyosztálya 
számlájára. A hasonló természetű anya­
gi ügyeket

tulajdonképpen »ógora intézte, 
minthogy azonban éppen akkor 
készült Délamerikába, ezekkel az 
ügyekkel nem akarta megakadá­
lyozni az elutazást és ezért nem 

bántotta rá a felelősséget.

Az első tanú Zsarnóczay János, 
az MLSz akkori ügyvezető-elnöke volt, 
aki a leleplezés körülményeit ismertette 
és elmondta, hogy a nyomozás sorár 
megállapították, hogy

a tizenegyezer pengős tételt fel­
adták, de nem a pénzügyi ügy­
osztálynak, hanem a Nemzeti 
Sport nyomdaszámlájára, ahon­
nan Szigeti később felvette a 

pénzt.

Kihallgatták még Springer Fe« 
rencet, K 1 e m ént Sándort, az FTC in­
tézőjét, W e i s z István pályagondno­
kot, B r 6 d y Sándort, a FTC régi vá­
logatott játékosát és még másokat, 
majd a törvényszék a tárgyalás folyta­
tását április 25-ére halasztotta, amíkof 
még több tanút hallgatnak ki.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Nagyiitassa
meg szép nyári felvételeit

Szakái Géza
fotosiaktleletében

PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor ház, 

ahol azt ízlésesen, szépen
»ltréeeirilr
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A Margit-fürdő modern pompás medencéiben 
ma már a debreceni mélyfúrás nagyszerű 
gyégyvizát használhatlak a fürdovendégek

Negyvenfokos tiszta hőforrásvizet ad a Margit-fürdő.

Debrecenben is...
folytatjuk a Budapesten elkezdett nagy

csillár-vásárt.
4 lángu

modern csillár P I/*«
díjmentesen felszerelve.

2+1 lámpás 
hálózati rádió-
készülék lámpákkal 
és hangszóróval ■

M Pip A D<í villamossági Q T 
y>l*l " ■ és csillárgyár rCs* I ■

BUDAPEST—DEBRECEN
MEGNYÍLIK MÁRCIUS Közepén piac U. 9.

Árjegyzék díjmentesen.

P 80--

A debreceni hőforrás értékesítése 
ügyében tartott nagy értekezleten 
Zöld József tb. h.-polgármester, a 
hőforrás ügyének referense, félórás 
nagy beszédét azzal a kijelentéssel 
zárta be, hogy „egy dolog kétségte­
len, az ugyanis, hogy a debreceni 
közönség a hőforrás vizében mielőbb 
íürödni akar és fürödni vágyik”. A 
h.-polgármesternek ez a kijelentése 
a legteljesebb mértékben fedi a való­
ságot. Ez valóban igy van. A közön­
ség valóban a legteljesebb mérték­
ben óhajtja már, hogy a debreceni 
hőforrás vizét használhassa s a tisz­
tasági fürdőzés mellett a vizet mint 
egészségügyi fürdőt élvezhesse. Ép­
pen ezért nagyjelentőségű az a meg­
oldás, amelyet a Margit-fürdő nyújt 
most a közönségnek s amely abban 
áll, hogy

a hőforrás vizét a Margit-für-
dőben már most rendelkezésre 

bocsátja a közönségnek.
A Margit-fürdő vezetősége ugyanis 
megállapodást létesített a várossal s 
ennek értelmében a Margit-fürdő a 
hőforrás vizéből annyit szállít a 
fürdőbe, amennyire szüksége van a 
fürdő megtöltésére s a forrásvíz ál­
landóan frissen tartására.

A Margit-fürdő már a mai nap­
tól kezdve hőforrásvizet ad a 
női és férfi gőzfürdő látogatói­

nak,
akik igy az áldásos, pompás hatású 
vizet már a mai naptól kezdve hasz­
nálhatják. Tudvalevő, hogy a hajdu- 
szoboszlói hőforrás vizének és e viz 
gyógyhatásainak felfedezésekor a 
közönség ezrei rohanták meg a für­
dőt és misem bizonyítja jobban an­
nak valóban áldásos voltát és jó ha­
tását, mint az, hogy azok, akik hasz­
nálták, a legnagyobb elismerés és a 
legteljesebb hála hangján emlékeztek 
meg a gyógyvízről. Kétségtelen, 
hogy a gyógyvíznek igazán az esetek 
egész légiójában a legnagyobb sikere 
volt. Hogy a debreceni hőforrás vize 
teljesen hasonló értékű, a tudo­
mánynak nem kisebb képviselői iga­
zolták, mint a debreceni tudomány- 
egyetem orvoskarának tudós pro­
fesszorai, akik különböző alkalmak­
kor tett kijelentéseik szerint maguk 
ts sokat várnak a debreceni mélyfú­
rás hővizétől, amely már az eddigi 
vizsgálatok szerint összetételénél 
fogva rendkívül sok irányban nagy 
gyógyhatású.

Mindezek igazolják ama kijelenté­
sünket, hogy a Margit-fürdő amaz 
elhatározása, hogy vendégeinek már 
™°st rendelkezésre bocsátja ezt az 
áldásos gyógyvizet, igen nagy jelen­
tőségű.

A Margit-fürdő nemeseik Deb­
recennek, de az egész Tiszán­
túlnak legmodernebb, minden 
kényelemmel, egészségügyi és 
tisztasági követelmény kielégí­
tésére alkalmas eszközzel és fel­
szereléssel el van látva s igy a 
fürdőző közönség minden igé- 
nyét teljes mértékben ki is 
tudja elégíteni. Mivel — tudva- 
:ev°en — a Margit-fürdőben 
•ülőn férfi és külön női fürdő

van, a férfiak és a nők a nap 
minden órájában egyszerre lá­
togathatják a Margit-fürdőt.

A Margit-fürdő a vizet 38—40 fok­
nyi melegre temperálva minden víz­
vezetéki viz hozzákeverése nélkül

olyan tisztán, amint azt a for­
rás adja, juttatja a fürdő me­
dencéibe, tehát az teljes ható­
erejével áll a közönség rendel­

kezésére
és pedig orvosi felügyelet mellett.

A Margit-fürdőnek ezzel az intéz­
kedésével a debreceni közönség, de 
különösen azok, akiknek főképpen 
egészségügyi szempontból kell a 
debreceni hőforrás pompás vize, már

a mai naptól kezdve élvezhetik 
a gyógyvizet.

Meg kell itt említenünk, hogy a 
Margit-fürdő mindenre kiterjedő fi­
gyelemmel történt berendezése foly­
tán

debreceni napszámos, aki ellen súlyos 
testisértés miatt emelt vádat az ügyész­
ség. A vádirat szerint Kotlák haragos 
viszonyban volt a vele egy udvarban 
lakó R é k á s Mihály napszámossal és 
tavaly április 10-én úgy összevesztek az 
udvaron, hogy bírókra mentek. A vere­
kedés hevében Békásnak a bal hüvelyk­
ujját leharapta Kollák. A tárgyaláson 
Kollák azzal védte magát, hogy kény­
szerhelyzetben volt és önvédelemből

Budapest, március 10. Ma délelőtt 
két rendőr egy fiatal nőt állított elő a 
budapesti főkapitányságra. A nőt Me­
zőtúrról hozták fel az ottani rendőrség 
utasítására, azzal, hogy a fiatal nő 
szenzációs bejelentést tett. A fiatal nő 
Horvát Róza huszonegy esztendős 
mezőtúri születésű lány, aki a múlt 
esztendőt Budapesten töltötte.

Horvát Róza tegnap megjelent a me­
zőtúri rendőrségen és a következő be­
jelentést tette: 1931-ben, amig Buda­
pesten tartózkodott, közös háztartás­
ban élt Juhász József nevű gyári mun­
kással. A múlt év szeptemberében Ju­
hász — Horvát Róza bejelentése sze­
rint — eldicsekedett neki, hogy 1931 
telén egy tüntetés alkalmával két tár­
sával együtt meggyilkoltak egy rend­
őrt, akinek holttestét azután a Dunába 
dobták.

Juhász ittas volt, amikor ezt a ki­
jelentést tette. Megfenyegette Horvát 
Rózát, hogy ne merje elárulni, mert 
különben nagy baja lesz. Horvát Róza 
azóta megszakította az összeköttetést 
Juhász Józseffel és szükségesnek látta, 
hogy ezt a titkát közölje a rendőrség­

teljesen mentesítve van attól, 
hogy meghűljön, mert a Mar­
git-fürdő kényelmes, szépen be­
rendezett pihenő helyisé üben 

a közönség lehülht..
A Margit-fürdő vezetőségét csak 

elismerés illeti ezért a tényért és a 
debreceni közönség hálával fogadja 
azt.

harapta le Rékás hüvelykujját. Vallomá­
sa szerint úgy történt az eset, hogy bir­
kózás közben Rékas bedöfte hüvelykuj­
ját a szájába és teljes erővel feszítette. 
Nagy fájdalmat okozott, nem tudott 
szabadulni más módon, csak úgy, hogy 
beleharapott Rékás ujjába. Izgalmában 
és fájdalmában nagyon erősen harapta 
meg, azért szenvedett olyan súlyos sé­
rülést. A bíró, dr. Tóth János, bűnös­
nek mondta ki Kollák Györgyöt súlyos 
testi sértésben és ezért két hónapi fog­
házra Ítélte. Az ítélet jogerős.

gél. A rendőrség megállapította, hogy 
1931 januárjában csakugyan eltűnt egy 
Lovaszko András nevű rendőrzenész- 
őrmester, akinek a holttestét 1931 jú­
niusában Dunaföldváron fogták ki a 
Dunából. Juhász József, akiről Horvát 
Róza ezt a bejelentést tette, kommu­
nista bűncselekmények miatt a pestvi­
déki ügyészség fogházában letartózta­
tásban van.

A rendőrség intézkedett, hogy át­
szállítsák a főkapitányságra, ahol majd 
kihallgatják az állítólagos rendőrgyil­
kosságra vonatkozóan.

TUZIFAFORGALOM. 
SZABÁLYOZÓ BIZOTTSÁGOT

Állítanak fel.
Budapest, március 10. A földmi- 

velésügyi miniszter rendeletet adott ki, 
amelyben a pénzügyminiszterrel és a 
kereskedelmi miniszterrel egyetértőig 
kimondja, hogy a tűzifa behozatalával 
kapcsolatban a tűzifa forgalmának és 
elosztásának irányításával véleményező 
hatáskörrel tüzifaforgalmat szabályozó 
bizottságot kell felállítani. A bizottság 
elnökből és 3 tagból ált

A balassagyarmati Weisz- 
bergerek 20.000 fontot 
megkapnak ausztráliai 

Örökségükből
Az ausztráliai parlament vette át a 
hatalmas dohányültetvények és bá-

: nyák gondnok;,' 't.
A Debreceni Független Újság nemrég 

érdekes cikkben adott számot arról, 
hogy debreceni igénylői is vannak an­
nak az ausztráliai hagyatéknak, ame­
lyért egy örökhagyó, Weiszberger 
Lipót balassagyarmati rokonai 1886 óta 
folytatják a harcot. Weiszberger Lipót 
1886-ban halt meg Goul/bumbcn és 
óriási értékű, hatalmas kiterjedésű do 
hányültetvényeken és rézbányákon kí­
vül többezer font készpénzt hagyott 
hátra végrendelet és örökösök nélkül. 
Még a béke évei alatt sikerült kiderí­
teni az óriási ambícióval dolgozó Wcisz- 
berger-családnak, hogy Weiszberger Li­
pót Balassagyarmaton született és ro­
konságban áll velük, ám ezt a családfát 
az ausztráliai hagyatékot kezelő gond­
nokság nem akarta elismerni.

Most aztán váratlan fordulat állott be 
az ügyben, amennyiben a Weiszberge- 
rék ügyvédjének, dr. B o d a Ernőnek 
akciója eredményeképpen az ausztráliai 
parlament vette át a hagyaték kezelé­
sét, megállapítva, hogy súlyos mulasz­
tások történtek és kihallgatva az el­
hunyt Weiszberger Lipót néhány ba­
rátját. Ezek vallomása alapján megál­
lapította a parlament, hogy az örökha­
gyó a Balassagyarmaton született 
Weiszberger Lipóttal azonos, elrendel­
te az örökösök részére a készpénz 
azonnali kiutalását.

Erről a rendelkezésről az angol kül­
ügyminisztérium értesítette dr. B o da 
ügyvédet és igy a Weiszbergerck rövi­
desen megkapják pénzüket. A Magyar- 
országon élő Weiszbergerekre 20.000 
font jut a készpénzvagyonból, az ere­
detileg reájuk eső 5000 font helyett, mi­
után a lefolyt hosszú idő alatt, kamatos 
kamataival ennyire növekedett Weisz­
berger Lipót bankbetétje.

A balassagyarmati Wciszberger-csa- 
lád egyik tagja: Losoncai-Schweitzer 
Oszkár, az ismertnevü hegedűművész a 
tavasszal kiutazik Ausztráliába, hogy in­
tézkedjék Weiszberger Lipót hagyaté­
kának átvétele ügyében.

a meleg vízből kijövő közönség
a»*«**®*»*«,*.*.*..*....... *m*m*>m*m*m*~+m<

Egy debreceni napszámost két hó 
napi fogházra ítéltek, mert leha­

rapta ellenfele hüvelyk-ujját
A debreceni törvényszék elé került 

csütörtökön délelőtt Kollák György

A volt szeretője leleplezett 
egy rendőrgyilkos kommunistát
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hMlREKH 
telefonszámai:

Kiadóhivatal 20 — 18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön-

könyvtár...........................23 — 37
Szerkesztőség nappal .... 19—20 
Szerkesztőség éjjel . , 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

Gyűjtésből akarják előte­
remteni az olimpiai kikül­

detésekre a pénzt
Budapest, március 10. Dr. Lázár An­

dor, az OTT elnöke csütörtökön tájé- 
íoztatta a sajtó képviselőit arról, hogy 
niképen áll az olimpiai kiküldetések 
anyagi eszközei előteremtésének ügye.

A pillanatnyi helyzet az, hogy 
iszóink és vizipolózóink kiküldetése 
•észben már biztosítva van azzal a tu- 
raszerződéssel, amelyet a magyar uszó- 
szövetség kötött. Los Angelesben már 
i múlt héten megkezdte a gyűjtést a 
magyar olimpiai bizottság. Igen érté- 
nes támogatásra számíthatunk Amerika 
hivatalos körei részéről, miután Roose- 
ivelt követ a legmelegebb érdeklődés­
sel kiséri az atlétáink kiküldetésére 
irányuló mozgalmat. Hasonlóképen me­
leg támogatásban részesül az akció 
gróf Széchenyi László amerikai ma­
gyar követtől is, aki bizonyos garan- 
:iákat ia vállal, amelyek lehetővé tet­
ték az úszók és vizipolózók turnéjának 
lefolytatását. A továbbiak során dr. 
Lázár Andor hangsúlyozta, hogy a 
súlypont a magyarországi gyűjtésre 
esik, mert a nagyobb összeget itthon 
kell előteremteni s épen ezért felhí­
vással fordul a magyar társadalomhoz. 
Szó van sportünnepély rendezéséről, 
imclynek jövedelme az olimpiai kikül- 
letést szolgálná, valamint arról, hogy 
mérkőzéseknél perselyeket helyeznek 
ti, hogy ilyen módon a legkisebb fi­
zetések nyújtására is lehetőséget adja­
lak.

Dr. Lázár Andor felhívással fordult 
i magya- társadalomhoz az olimpiai 
Kiküldetés anyagi eszközeinek előte­
remtése érdekében.

— Hideg szél, sőt havazás is várható.
Időjóslás: Hideg idő, mérsékelt erőssé­
gű északkeleti szél, főként a Dunántú­
lon és az Alföld déli részein további 
havazások.

— A nyolcvanharmadik hamis ötpen- 
göst Debrecenben találták meg. A deb­
receni ügyészségnek jelentették, hogy 
az első számú postahivatalban egy da­
rab hamis ötpengőst találtak. A hami­
sítvány nagyon sikerült és csak a suly- 
különbségéről lehet felismerni. Érdekes, 
hogy mióta hamis ötpengősöket hoztak 
forgalomba, ez a 83. darab, mely a ha­
tóság kezébe került. A nyomozás folyik 
a hamisítók és forgalombahozók kézre- 
Veritésére.

DEBRECENI PUüGETLEN ÚJSÁG

— Megsemmisített lelkészválasztás. A— Izraelit* istentiszteletek a Deák
Ferenc uccai templomban: pénteken este 
szombatköszöntő ima öt óra harmincöt 
perckor. Szombaton reggel egynegyed 
nyolc órakor, délelőtt fél tizenegy óra­
kor. Délután négy órakor. Szombat ki­
menetele este hat óra huszonöt perckor. 
A Kápolnási uccai templomban szom­
baton reggel fél nyolc órakor, egyéb­
ként pedig, mint a Deák Ferenc uccai 
templomban. Hétköznapokon mindkét 
templomban reggel háromnegyed hét és 
este öt óra ötvenöt perckor. A vallás­
ügyi ügyosztály.

— Istentiszteletek ideje az orthodox 
izraelita templomban. Pénteken délután 
5.27, szombat reggel 8, délután 4 óra­
kor. Szombat kezdete pénteken délután 
5.17, vége szombaton délután 6.25 óra­
kor.

— Az osztálysorsjáték mai húzásán 
5000 pengőt nyert: 18036. 3000 pengőt 
nyert: 66110. 2000 pengőt nyert: 7310, 
12321, 31606, 33228, 37224, 47195, 67170. 
1000 pengőt nyert: 5406, 49073, 81729. 
800 pengőt nyert: 5884, 38421, 39430. 
600 pengőt nyert: 12461, 16884, 55874, 
66216, 68784, 76918, 78951. 500 pengőt 
nyert: 943, 2327, 3940, 14141, 15999,
16964, 27702, 28580, 28836, 34247, 46364, 
47411, 49525, 62948, 70353, 74834, 75485, 
77823, 83542. 400 pengőt nyert: 535, 
1546, 4194, 4849, 7692, 10999, 11987, 
17543, 21703, 24594, 28030, 28522, 31941, 
32120, 38055, 41801, 46030, 47461, 50153, 
51982, 53047, 53932, 59882, 61801, 64509, 
64845, 66035, 67316, 67886, 69570, 77305, 
79928, 80662, 81959, 82986. 300 pengőt 
nyert: 556, 3510, 3605, 7189, 7705, 10416, 
11866, 15735, 15971, 17593, 18279, 19193, 
19354, 21830, 23133, 26204, 30878, 31788, 
32303, 33835, 38918, 39249, 47288, 49096, 
50331, 50791, 50795, S1514, 51690, 51829, 
53406, 53628, 55053, 56334, 56362, 56379, 
58850, 59147, 61036, 63691, 64432, 65324, 
66399, 66301, 66789, 67222, 67287, 67331, 
70505, 72246, 72921, 74154, 74849, 75531, 
82237, 83142, 83196. Kihúztak ezenkívül 
ezernél több sorsjegyet 150 pengő nye­
reménnyel.

— Közgyűlés. Vasárnap délelőtt ne­
gyedtizenegykor lesz a Magántisztvise­
lők Szövetsége ez évi rendes közgyűlé­
se, amelynek során uj vezetőséget bíz­
nak meg a csoport ügyeinek intézésével. 
A vezetőség ezúton is kéri a tagok szi­
ves megjelenését.

—• Szakosztályi ülés. A debreceni 
ipartestület ácsmesteri szakosztálya c 
hó 11-én, azaz ma, pénteken este hat 
órakor az ipartestület helyiségében 
ülést tart rendkívül fontos ügyekben. 
Ezen ülésre minden szakosztályi tag 
feltétlen és pontos megjelenését ezúton 
kéri a szakosztály elnöksége.
> J» •>mm .> <» £ e «Q . «,,9.

tiszavidéki ev. egyházmegyei törvény­
szék a ma Debrecenben tartott tárgyalá­
son foglalkozott a legutóbb megtartott 
debreceni ev. lelkészválasztás ellen be­
adott keresettel. Ennek eredményeké? 
több szabálytalanság miatt a ielö'.ést és 
választást megsemmisítette.

— A zsidó reálgimnázium purimi estje 
március 19-én, szombaton 8 órakor az 
Arany Bika nagytermében.

— Halálos végű verekedés Báj köz­
ségben. A debreceni csendőrosztálynak 
jelentették, hogy Báj községben március 
5-én véres verekedés játszódott le. A 
legények összeverekedtek, többen meg­
sérültek és Básonki János olyan súlyos 
sérülést szenvedett, hogy másnap bele­
halt sebébe. A csendörség megindította 
a nyomozást a verekedés ügyében és azt 
állapították meg, hogy a halálos ütést 
Osváth József gazdalegény mérte vas­
villában ellenfele halántékára. A véres 
verekedés ügyében rolyik tovább a vizs­
gálat annak megállapítására, hogy kik 
kezdeményezték a verekedést.

— Madách-előadás a Munkás-Otthon­
ban. Az Ember tragédiájáról pénteken, 
e hó 11-én este nyolc órakor előadást 
tart dr. Medveczky Károly egyetemi 
könyvtárőr, az Egyetemi Népszerű Fő­
iskolai Tanfolyam titkára. Madách ese­
ményekben gazdag életére és főmüvére 
vonatkozó több igen szép és művészi ér­
tékű illusztrációt is bemutat. Az előadás 
a debreceni Munkásotthon Szövetség 
előadótermében lesz (Károly Ferenc 
József ut 3. sz. a.) és pontosan nyolc 
órakor kezdődik. Az előadás dí jtalan.

— Kuruc nóta-est a KlE-ben. Vasár­
nap este 7 órakor a KIÉ tagjai részére 
kuruc nótaestélyt rendez. Ez alkalom­
mal a legszebb régi kuruc nótákra ta­
nítják meg az ifjúságot, melyek mindig 
örökké világitó gyöngyszemei lesznek a 
magyar irodalomnak. Az estélyen csak 
fiatalemberek vehetnek részt. Belépődíj, 
vagy müsormegváltás nincs. KIÉ nagy­
termében, Piac ucca 7., I. em.

— Hirek a rendőrségről. Balogh Em­
ma konyhakertész, László ucca 10. szám 
alatti lakosnak a kertjébe ismeretlen 
tettes behatolt az éjszaka és ellopta a 
kutágast. — Dominke Ernő, Homok uc­
ca 102. szám alatt lakó munkásnak az 
éjszaka feltörték a kamráját és külön­
böző házfelszerelési tárgyat, szerszámo­
kat loptak el. A lopások ügyében meg­
indult a nyomozás.

— Március 15-e a KIE-ben. A KIÉ is 
megünnepli a március 15-i nemzeti ün­
nepet. Este 7 órakor a KIÉ nagytermé­
ben hazafias ünnepély lesz, melynek mű­
sorát holnapi számunkban hozzuk. Az 
ünnepi beszédet Kertész Dániel hírlap­
író fogja mondani.

... &t><§v«»»J*<$«3»»:»flb*1-
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A stratfordi Shakcspearc-szinhiz most készült el Stratford on Avou-ban, 
Shakespeare szülővárosában. A színházat a költő születése napján, április 

23-an, nyitják meg. Az ünnepségen megjelenik a walesi herceg is.

Í3MZ roárcim ír

- A debreceni KIÉ Arpid u . 
portja 1932. évi március hó l2í'
fel 8 orakor műsoros teaestet reJT 
mdy a Kassa ut 12. szám alatti eglf' 
reszt nagyteremben lesz. A mik vetkező: K14.au **,"£•*

csoport eddigi működéséről 3 J °. a
Z™y VI. «étiéi,. 6.

az estélyre mindenkit szeretettel vár^ 
barataaval es ismerőseivel együtt * 
estélyen való részvétel díjtalan. Az Z 
rendezősége.
- Hány éves Az ember tr^

A „Debreceni Független Ujság”.nak ' 
mai újdonsága, amely dr. Medveczk, 
Károlynál f. hó 11-én tartandó előad! 
sarol ad hirt, 100 évesnek mondja Az 
ember tragédiáját Ez nyilván-
való tevedes. Tudvalevő, hogy Madách 
1823-ban, Petőfivel egy esztendőben 
született és így 100 évvel ezelőtt 9 éves 
gyermek volt. Irodalombarát.

— A Pesti Tőzsde uj számábsn az 
osztrák gazdasági élet vezetóférfiain ki 
vül nyilatkoznak: dr. Dischka Győző 
Lantos Ernő, Weiner Samu, Korody 
Sándor vezérigazgatók, Rotter Zsig. 
mond tőzsdetanácsos és mások. Szenzá- 
ciós és érdekes riportokon, információ, 
kon kívül bő textil-, biztosítási, vas- és 
gépipari, vegyészeti, vidéki hitelélet ro- 
vatok egészítik ki a 16 oldalas friss szá­
mot.

IZIWHAl. művészet
MŰSOR:

PÉNTEK este 8 órakor: Fehér ló.
Operett. C) bérlet.

SZOMBAT délután 3 órakor: Potya­
utas. Vígjáték. A legolcsóbb zóna- 
helyárak. — Este 8 órakor: Fehér ló. 
Operett.

VASÁRNAP délután kivételesen fél 3 
órakor a zenekar elfoglaltsága miatt: 
Fehér ló. Revüoperett, Esti hely­
árak. — Este 8 órakor: Fehér ló. 
Revüoperett.

HÉTFŐ este 8 órakor: Fehér ló. Re­
vüoperett. A) bérlet.

A fogadók kedvence?

Színe

l

Játsza?
Minden este a

Csokonai Színház s
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RADIO
PÉNTEK, március 11.

BUDAPEST. 9.15: A házikvintett 
hangversenye. — Közben hírek. — 11.IQ: 
Nemzetközi vizjelzőazolgálat. Vizálláe- 
jelentés magyarul és németül. — 12:
Déli harangszó az Egyetemi templom­
ból, időjárásjelentés. — 12.05: Gramo- 
fonhangverseny. — Közben hirek. — 
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, 
piaci árak, árfolyamhirek. — 4: „Az 
első találkozás”. — „Mikor a lány vá­
laszt, mikor a fiatalember választ”. — 
Irta s felolvassa Molnár Jenőné dr.-né.

«J«» * «»♦;« .

debreceni független újság

~7 Pontos időjelzés, időjárás- és *
vízállásjelentés, hírek. - 5: szikszai 
Horváth Lajos es cigányzenekarának 
hangversenye. - 6: „Tigrisvadászat a 
déljavai őserdőben”. Irta Zboray Ernő. 
Felolvassa Turchányi István. — 6 30- 
A Budapesti Polgári Dalkör hangverse­
nye. Karnagy: Zsasskovszky József. —
Zongorán kisér Dóczy Etelka. _ 7.15:
„Az operett fejlődése". I. rész. Zenekari 
hangverseny Farkas Imre előadásával. 
Karnagy Nagypál Béla. Közreműködik 
Nagy Margit és Laurisin Lajos. — 8 45- 
A rádió külügyi negyedórája. — 9: 
Heimlich Lajos zongorahangversenye.
— l(h Pontos időjelzés, hirek, időjárás- 
jelentes. Majd: Sovánka Nándor és 
ciganyzenekarának hangversenye 

*«*•;. ot> * wm

Debrecen város biíkozóbainoksága
A DMTE március 19—20-iki monstre 

jirkozóversenyének hatalmas méretei 
.ulajdonképen csak most kezdenek ki- 
xmtakozni, mert úgy a főváros, mint a 
fidék nagy sportegyesületei egymás- 
itán jelentik be részvételüket a ver­
senyre.

Az országos bajnoki versenyre szóló 
tévézések a Magyar Birkózók Szövet­
ségéhez Budapestre futnak be, amely 
azután az összes nevezéseket e hó 
15-én, kedden fogja leküldeni a ver­
senyt rendező egyesületnek. Annyi 
azonban máris megállapítható, hogy ez 
t verseny olyan kimagasló eseménye 
1esz Debrecen sportéletének, amely 
méltán megérdemli a legnagyobhioku 
érdeklődést.

A főváros legkiválóbb birkozóbajno- 
$ai fogják itt a debreceni közönség 
előtt összemérni erejüket Debrecen 
város értékes bajnokságáért s ezekbe 
az izgalmas és hallatlanul érdekes küz­
delmekbe eleven erővel szólnak bele a

vidék ma már nagyon is számottevő 
birkozóbajnokai.

Minden súlycsoport győztese külön­
ben a büszke bajnoki elmen kívül érté­
kes tiszteletdijat is kap.

Tiszteletdijat eddig a következők 
voltak szívesek felajánlani: Békés Ist­
ván, dr. Györki Imre, Kovács Gyula, 
Hunyadi László, Vági István és Nagy 
Károly.

A nagy érdeklődésre tekintettel a 
rendezőség a jegyeket már a mai nap­
tól kezdve elővételben árusítja s a ver­
senyre szóló belépőjegyek a következő 
helyeken kaphatók: Békés Lajos uri- 
divat-cégnél, a Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében, Vági István ék­
szerésznél és az Aczél-aniikváriumban.

Szakosztályi ülés a DTE-ben. Felkér­
jük a DTE összes játékosait, hogy ma 
este fél 9 órakor szakosztályi ülésen 
(Géder-vendéglő) megjelenni szívesked­
jenek. Intéző.

Mozik műsora:
PÉNTEK, március 11.

Vígszínház
5. 7. 9 óra.

TRADER HORN, 
hangos filmszenzáció. 
Edwina Booth,
Harry Carey és
Duncan Renaldo fősz.

Uránia
7 és 9 óra.

A VIHAROS MULT,
hangos vígjáték 
Siegfried Arno,
Camilla Horn és
Paul Richterrel.

Apolló
7 és 9 óra.

A kiíencujju bandita,
10 felvonásos, Gyilkos 
vadászat 10 felvonásos. 
Sárga haramiák 10 felv. 
nagy kalandorfilmek.

A hétköznapi 5 órás előadások 
mérsékelt helyárakkal.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

közgazdaság
TERMÉNYTŐZSDE.

Határidőüzlet: Búza: március 12.90, 
75, 90, zárlat 12.85—87, május 13.75, 
65, 76, 77, 79, 78, 65, 81, 72, zárlat 13.73 
—74. Rozs: március 15.40, zárlat 15.40 
—45, május 15.86, 85, 90, 88, 86, 92, 85, 
16.00, zárlat 15.98—16.00. Tengeri: má­
jus 14.95, 55, 67, 45, 40, 46, 46, zárlat
14.45- 46.

Készáiuüzlet: Búza: tiszai 77 kg.
13.45— 14.85, 78 kg. 13.60—15.10, 79 kg. 
13.75 15.10, 80 kg. 13.85—15.25, ftiszai, 
jászs. 77 kg. 12.65-12.75, 78 kg. 12.80
— 12.95, 79 kg. 12.95—13.10, 80 kg. 13.05
— 13.25, dtuli 77 kg. 12.60—12.90, 78 kg. 
12.75—13.05, 79 kg. 12.90—13.20, 80 kg. 
13.00—13.30, pestv., bácskai 77 kg. 12.70 
-12.90, 78 kg. 12.85-13.05, 79 kg. 13.60
— 13.20, 80 kg. 13.10—13.30.

A különleges (80 kg.) tiszai búza: 
15.50—16.50 P.

Rozs: pestv. 14.80-15.00, egyéb rozs 
14.80 — 15.00, tak. árpa I. 17.25—17.75, 
tak. árpa II. 16.50-17.00, felv. sörárpa
18.00—20.00, egyéb sörárpa 17.50_
18.25, zab I. 22.75-23.50, zab II. 22.25 
—22.50, ti. tengeri 15.40—15.60, egyéb 
teng. 15.40—15.60, korpa 13.25 13.50, 
8-as liszt 15.25.

<♦•••❖

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.

Csikágó, március 10.
Búza: 57.50, 60.875-61, 62.75 —

62.875, 64.75, tengeri: —, 40.50, 42.75, 
44, zab: -, 25.375, 25.875, 26.625, rozs:

, 52.875, 53.875.
Liverpool: 5/4, 5/6 1/4, 5/8 3/4, 5/11.
Buenos-Ayres: Búza 6.87, 6.95, 7.04, 

tengeri 5.30, 5.19, 4.91, zab 5.75.

DEBRECENI TERMÉNY-
ÉS TAKARMANYPIACI ÁRAK:
Búza 11.00-11.00 és boletta; rozs 

12.00—12.00 és boletta; árpa 16.00; ten­
geri 14.00 — 13.50; lucerna 12.00—8.00; 
széna 8.00; lóhere 8.00; bükköny 8.00— 
7.00; szalma 2.50; cukorrépa 2.00.

HIRDETMÉNY
a barom- és lóvásártéren gyakorolható 
étel- és italárusitás haszonbérbeadására 

vonatkozólag.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát 

képező barom- és lóvásértéren az 1932 
április hó 1-től 1934. év december hó 
31-ig terjedő idő alatt gyakorolható 
étel- és italárusitás a városháza kister­
mében (I. emelet 34. sz. szoba) ez évi 
március hó 14. napjának délelőtt 9 
órakor megtartandó nyilvános árveré­
sen haszonbérbe fog adatni.

Az árverés eredménye ellen utóaján­
latnak helye nincs.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt délelőtt 8 órától 14 óráig a 
városháza gazdasági ügyosztályában 
megtekinthetők.

Debrecen, 1932. évi március hó 9.
GAZDASÁGI TANÁCSNOK.

Vccsey Leó fordítása.
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— Bocsánat. Természetesen; ké- 
rem, foglaljon helyet — mondta a 
vizsgálóbíró sietve és nyilvánvalóan 
egy kissé elszégyelve magát.

— Ah! köszönöm! Szabad rágyúj­
tanom? — folytatta a generális, ki­
véve zsebéből ezüst cigarettatárcá­
ját- __— Az urak dohányoznak? — 

arátságos udvariassággal körülki- 
nálta a cigarettatárcáját.

Mi nem dohányozunk, mikor 
szolgálatban vagyunk — fehlte a 
etektivfönök nyersen. És nincs is 

megengedve a dohányzás az igazság- 
Szolgáltatás folyamata közben.
,Ugyan, ugyan, én ezzel nem 
•ovetek még el tiszteletlenséget. Én 

en nem is minősitem ezt az igazság- 
jjfolgáltatás folyamatának s ezért azt 
•szem, hogy meg fognak bocsátani 

••‘•kém, ha én néhányat szippantani 
°gok a cigarettámból. Ez segíteni
°g nekem, hogy fékezhessem maga­

mat.
Nyilvánvaló volt, hogy a generá­

lis játékot üz belőlük. Semmi jele 
se látszott annak a legutóbbi fellob- 
bart ásnak, amikor a grófnő lovagjául 
szegődött. Most tökéletesen, — nem, 
szinte arcátlanul — higgadtan és 
nyugodt önuralommal viselkedett.

— Ön Collingham generálisnak 
nevezi magát? — kezdte a detektiv- 
főnök.

— Én nem nevezem magamat 
annak. Én Sir Charles Collingham 
generális vagyok, őfelsége, az angol 
király katonája.

— Nyugalomba vonult?
— Nem, még mindig aktiv!
— Ezeket az állításokat ellenőriz­

ni fogjuk.
— Kész örömmel veszem. Kérem, 

elküldték már az angol követhez?
— Igen, de nem jött onnan senki, 

— felelte a detektivfőnök meg­
vetően.

— Ha ön nem hisz nekem, akkor 
miért intéz hozzám kérdéseket?

— Az a mi kötelességünk, hogy

kikérdezzük önt én az öné pedig, 
hogy feleljen nekünk. Ha nem teszi 
ezt, vannak módszereink, amelyek­
kel kényszeríteni tudjuk. Ön gyanú­
sított egy rettenetes bűntényben és 
az ön egész viselkedése olyan, olyan 
hibáztatható, érdemtelen, szégyen­
tel . . .

— Lassan, lassan, kedves kolléga 
— szólt közbe a vizsgálóbíró. — Ha 
Ön megengedi, majd én folytatom. 
Én biztos vagyok afelől, hogy ön, M, 
le Général, nem kíván bosszantani 
minket, mi képviseljük ennek az or­
szágnak a törvényeit.

— Hát úgy cselekedtem, vizsgáló­
bíró ur? — felelte a generális a leg- 
kifogástalanabb udvariassággal, mi­
közben eldobta félig elszívott ciga­
rettáját.

— Nem, nem. Én egyáltalában 
nem is mondtam ezt. Én egyszerűen 
csak arra kérem önt, mint egy ud­
varias gentlemant, hogy legjobb 
igyekezete szerint legyen segítsé­
günkre.

— Kérem, legnagyobb készséggel 
állok rendelkezésükre. Ha itt egyál­
talában volt valami kellemetlenség, 
azt bizonyára nem én okoztam, ha­
nem az a kis emberke ottan. — A 
generális némi megvetéssel mutatott 
Flocon felé és ezzel majdnem ismét 
heves szóváltást idézett elő.

— Helyes, helyes, ne beszéljünk 
erről többet és térjünk rá a tárgyra. 
Ha jól tudom — mondta a vizsgáló­
bíró, miután átlapozott néhány oldalt 
az előtte levő jelentésekből — ön jó­
barátja a Contessa di Castagneto-

nak? Vagy legalább is ő igy mon­
dotta nekünk.

— Nagyon szép volt tőle, hogy 
a barátjának nevezett engem. Való- 
ban nagyon büszke vagyok, hogy 
annak minősít.

— Mióta ismeri ön a grófnőt?
— Négy vagy öt hónapja. A leg­

utóbbi téli szezon kezdete óta, Ró­
mából.

— Meglátogatta a grófnőt házá­
ban?

— Igen, szabad volt néha elláto­
gatnom hozzá.

Ismerte ön a grófnő összes 
ismerőseit?

— Hogyan felelhetnék erre? Azo­
kat ismertem, akikkel időnkint ta­
lálkoztam nála.

— Helyes. Gyakran találkozott ön. 
ezek között Quadlinggal?

—• Quadling, Quadling? Nem 
mondhatnám. A név némiképpen is­
merős nekem, de nem tudom emlé­
kezetembe idézni az embert.

— Sohasem hallott ön arról a ró­
mai bankról: Coresse & Quadling?;

— Ah, természetesen, hallottam 
Habár nekem nem volt dolgom ve­
lük. Határozottan sohasem találkoz­
tam M. Quadlinggal.

— A grófnőnél sem?
— Soha, efelől egészen biztos 

vagyok.
És mégis nekünk pozitív bi­

zonyítékaink vannak arra, hogy ea 
az ur állandó látogató volt a gróf­
nő házában.

(Folyt, köv.)
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KOT APRÓHIRDETÉS TI* SZÓIO ÓTTEN PILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEOL MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VASTA­
GABB BETCVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIPA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APROHIRDETESEK; APRÓHIRDETÉSEK FELADHATOK, „a.

TALONÉBAN: FERENC JÓZSEF CT AÜ°a>V4
SZÁM, P.ÓKK1ADÓH1VA FALUNKBAN s LUrCC*) «. 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS * I x5CBliKTl
könyvkereskedésében p,ac ocr1°°R *i-
ALATT ÉS A „MARGIT-.PORDÖ PÉNZTÁRÁNÁL1“

Előkelő
szinmagyar biztosító társa­
ságnál jó összeköttetések­
kel rendelkező egyének biz­
tosítások szerzésére felvé­
tetnek. Volt vármegyei, 
városi tisztviselők, gazda­
tisztek, nyug. vasutasok 
előnyben részesülnek. Meg­
felelés esetén fix és jutalék 
javadalmazásban részesül­
nek, tehát nagy jövedelem­
re tehetnek szert. Ajánlatok 
„Nagy jövő” jeligére a ki- 
adóhivatalba kéretnek. — 

1123
Feles kertészt

keresek, irodai munkákban 
és jó beszélőképességgel 
biró nőt szerény fizetéssel 
felveszek. — Iroda: Csapó 
ucca 25. 1138

Bejáró
takarítónő a délelőtti órákra 
felvétetik. Jókai ucca 9/a.

1139
Italmérési engedéllyel

rendelkező egyént forgal­
mas helyen lévő vendéglő­
helyiségemhez társnak kere­
sek azonnalra. Ajánlatokat 
„Március” jeligére a kiadó­
ba kérek. 1152

Tisztességes,
megbízható bejárónőt ke­
resek azonnalra. Jelentkezni 
9—11-ig. Szentanna u. 11., 
kapu alatt balra. 1149

Önálló
levelező, perfekt gép- és 
gyorsirónő, német, francia, 
angol, széleskörű ismeretek­
kel, szerény feltételek mel­
lett állást keres. Alkalmi 
megbízásokat vállal. Cim a 
kiadóban. 1427

Borbélysegéd
alkalmazást keres. Vidékre 
is elmegy. — Cim: Kígyó 
ucca 30. 1037

Perfekt
gép- és gyorsirónő azonnali 
belépésre alkalmazást ke­
res. Cim a kiadóhivatalban. 
________________ 1395A

Házmesteri
állást vállalok udvar- és 
uccatakaritásért és egy hó­
napi mosásért. Cimet kérek 
a kiadóhivatalba. 1135

I
Irodának

kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni ; Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

Irodán alt,
műhelynek helyiségek azon­
nal kiadók Piac u. 7. alatt. 
_____  1542

Kiadó
Jánosi ucca 44. korcsma, 
vagy házzal együtt eladó.

1540

Korcsmahelyiség
vágóhíd legforgalmasabb 
helyén, volt Bihari-féle, 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Vojth füszerkereskedövel, 
Árpád tér. 1545

Létai ut mellett
4.600 kataszter föld nagyon 
olcsón eladó. — Értekezni: 
Emerik-telep, Mályva u. 1. 
szám. 1541

Nagyon olcsó házak:
A Szentanna uccán nagy 

bérjövedelmü, tőkebefekte­
tésre, kevés pénzzel meg­
vehető.

Nyilastelep, Nagy József 
uccán adómentes uj ház, 
egy szoba, konyha, kamra, 
nyári konyha, sertésól, góré, 
gyümölcsfákkal, 200 négy­
szögöl területtel nevetséges 
áron, 3200 pengőért.

A mélyfúrás közelében 
adómentes uj ház, nagy 
telekkel, 8 drb, lóra istálló­
val, áron alul eladó.

Ezenkívül több házak és 
jogfolytonossággal biró 
korcsmák eladók.

Olcsó földek:
25 holdas tanyásbirtok, 

városhoz 4 km.
237 m. hold Sámsonhoz 

közel, 36 m. h. vidéki jó 
homok 150 pengő holdja.

105 kt. hold, körül öreg 
akácfával, kövesut mellett, 
300 pengő.

5 hold tanyásbirtok köz­
vetlen a város alatt, kerté­
szetnek alkalmas.

Fenti ingatlanok eladásá­
val kizárólagosan meg van 
bízva:

PATAY ingatlaniroda, 
Csapó ucca 25.

Földet,
3—4 köblöst megvételre 
keresek. Meszena ucca 13.

1141
Villatelek

eladó Vénkert legelején. — 
Bővebbet: Bethlen ucca 35.

1146

Püspöki-palotában 
bútorozott szoba, esteleg 
fürdőszoba használattal ki­
adó. — Érdeklődni: Szűcs 
házmester, Püspöki-palota 
Hídkapu. 1303

Két háromszobás 
uccai másodemeleti lakás 
minden mellékhelyiségével, 
modern, parkettes, fürdő­
szobás május elsejére kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a 
házfelügyelővel. Simonffy 
ucca 13. alatt. 55

nyomatott Hegedűs és Sándor írodalmiTT

5 szobás
lakás teljes komforttal 1932 
május 1-re kiadó. Piac ucca 
22—24., II. emelet. Érte­
kezni Debreceni Első Taka­
rék. 1026

Kiadó
május hó 1-re 3, 4 és 6 szo­
bás modern komfortos la­
kás, egy üzlethelyiség és 
egy nagy irodahelyiség. Fe­
renc József ut 70. alatt. A 
kiadó helyiségek megtekint­
hetők délelőtt 10—12-ig, 
délután 3—5-ig. Érdeklődni 
lehet ugyanott a házfelügye­
lőnél. 787

Kossuth
ucca elején, színház mellett, 
forgalmas üzlethelyiség ol­
csón kiadó. Kossuth u. 8.

1073

4 szobás
komfortos lakás Piac ucca 
22—24. alatt augusztus 1-re 
kiadó. Értekezhetni: Deb­
receni Első Takarékpénz­
tárnál. 1114

1200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleten 3 helyiségből álló, 
főként irodának alkalmas 
lakás kiadó. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
lehet. 482A

Kiadó
kicsi, de világos szép szoba 
központi fűtés és világítás­
sal, heti fürdéssel 30 pengő­
ért a központban. Cim a ki­
adóban. 1153 A

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba für­
dőszoba és zongora hasz­
nálattal egy-két személy, 
esetleg házaspár részére ki­
adó Hatvan u. 1., II. em. 17. 
_______________  1170A

Központban
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére, fürdő­
szoba használattal, központi 
fűtéssel kiadó. Cim a kiadó­
ban. 153A

Egy
szoba, konyha április 1-re 
kiadó. Cegléd u. 14. 1119

II. emeleti
3 uccai parkettes szoba,
fürdőszobás, komfortos la­
kás minden mellékhelyisé­
gekkel május egyre kiadó. 
Verbőczy ucca 14. 1150
• Modern
4 szobás komfortos lakás 
kertes udvarral május 1-re 
kiadó. Megtekinthető 11-től 
2-ig, 4—6-ig. Rákosi J. 9.

- .áromszobás
fürdőszobás lakás május 
1-re kiadó. Darabos uccán. 
Értekezni: Széchenyi u. 1/b 
fogorvos. 1529

Udvarra
nyíló szoba f. hó 15-től ' 
kiadó. Garai ucca 26. 1128

Két szoba,
konyha, előszobás lakás ki­
adó. Rákosi Jenő u. 5., volt 
Király u. 5. 1121

Szoba,
konyhás lakás villanyvilágí­
tással a gázgyárral szemben 
jutányosán kiadó. Hid u. 10.

1539
" Kiadó
2—2 szobás lakás mcllék- 
helyiség-kkel május 1-re. 
Vígkedvű Mihály ucca 28. 
_________ 1143

Ispotály
ucca 7. alatt 2 szoba, elő­
szoba, konyha kiadó. 1147

Kettőszobás,
konyhás uccai egyszerű la­
kás kiadó. Thaly Kálmán 
ucca 4. 1145

3, esetleg
4 szép uccai szobás lakás 
májusra kiadó. Barna u. 10. 
__________  1549

2—3 szobás
és 1 szoba alkoffal, fürdő­
szobás modern lakások par­
kírozott csendes udvarban 
kiadók. Simonffy ucca 52.

1543

Négyszobás
központi fűtéssel ellátott 
modern uccai lakás a Bika- 
bérházban májusra kiadó. — 
Felvilágosítást ad a házfel­
ügyelő és az iroda, József 
kir. herceg ucca 1. (trafik­
bejárat), félemelet. 1153

Szegedi
paprikakülönlegesség állan­
dó nagy raktára Lindenfeld, 
Degenfeld tér 7. 84

Elköltözés
miatt többféle dolgok el­
adók. Piac ucca 70. szám 
alatt. 1332A

Olcsón
eladók Barna ucca 2/c ház- 
felügyelőnél lámpák, kony­
haasztal, sparheld, stb. — 

___________ 1142
Ágyteritő,

iparművészeti munka, ol­
csón eladó. Horvátné, Piac 
ucca 77., II. emelet. 1418

Rozskenycrkülönlegesség
kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde lerakatában, Püspöki­
palota. Uradalmi teljes tej 
literje 24 fillér. Zsurkenyér 
megrendelhető. Megrende- 
lést házhoz szállítunk. 1400

Eladó
Széchenyi utón 200 negv 
szögöles saroktelek, Vágó", 
hid mellett Sipos uccán 300 
öles házhely kedvező fi,, 
tési feltételekkel. Értekezni 
Bartha-fatelepen, Ispotál 
ucca 3-b. Telefon 27-85.

_____ 1526
Zsák-,

ponyva-, zsinegüzlet meg- 
nyűt Ferenc József 58. alatt 
Fohn-  1324

Fajborok,
saját termés, ünnepekre le­
is. Blazsek, Arany János 30. 
szállított árral literenként 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 1127

Tímár
ucca 38. számú ház és 
ugyanott 188.5 négyszögöl 
házhely eladó. 1134

Egy
antikkomót eladó. Váradi 
asztalosnál, Piac ucca 75., 
megtekinthető. 1331A

Tavaszi
leányka ruhák, kabátok, 2 
kosztüm olcsón eladók, uj, 
Darabos 23., I. ajtó, 1148

Gyermekkocsi
uj állapotban eladó. Cegléd 
ucca 14. 1151

Cipót,

ridikült s bármilyen bőr­
tárgyat villanyerőre beren­
dezett festékszórógéppel 
ujjáfestek, ja vitások méltá­
nyos árban készülnek. — 
__ Tóthfaludy böröndösnél, 
Cegléd ucca 7.______

Menyasszonyoknak
kelengyehimzést, azsurozást 
olcsón vállalok, monogramot 
8 fillértől és bármiféle kézi­
munkát a leg jutányosabb 
áron készítek. Dolgozni ház­
hoz is elmegyek. Bem Jó­
zsef u. 6., Közkórház mel­
lett.__________________

Akác-
és glediciacsemeték ezren­
ként 7 és 8 pengőtől, 2 mé­
teren felüli jegenye nyár» 
darabonkint 20 fillértől kap­
ható Dobos-faiskolában, Ke-
mécsén. _______

Elveszett
egyetemi index. Murán)1 
Árpád ref. theológus nevere 
kiállított lila-kék fedelű es 
fényképpel ellátott egye c 
mi index elveszett. A e 
csületes megtaláló felkere- 
tik, hogy illő jutalom feje 
ben a hittudományi dekám 
hivatalba szolgáltassa^

Ne legyen
ellensége pénzének. Mosass3 
gallérjait Papp Gyulának 
Szálkái ucca 3. Nem töre­
dezik, nem szakad, klór n 
eszi ki, szóval kétszer annyi 
lesz a gallér élettartama.-
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